



A'

TSÁSZÁRI és KIRÁLYI FELSÉG
ENGEDELMÉVEL.

Költ *Bétsben*, Pünköszt - Havának
(Májusnak) 17-dik napján, 1793-dik
Eszteröden.

Hadi Környülműlések.

Az új Frantziák' hatalmas Ellenségeiknek száma, ismét kettővel szaporodott. A' mint t. i. eredeti hitelességű *Florentziai* tudósításokból olvassuk, félbe szakasztotta a' Neutralitást *Hetruria'* Nagy-Hertzege, 's reá küldött a' nálla volt Frantzia Követre, hogy 24 órák alatt el-takarodjon *Hetruriából*. — A' *Nápolyi* Felső is, kinek Kir. páltzája alatt mintegy hét millió Ember vagyon, mind szárazon, mind vizen téteti a' hadi

Y y

ké-

készületeket, 's deklarálta, hogy bé nem erefzti többé sehol is a' maga Tartomány-nyaiba a' Frantziákat, kik rú túl viífza - éltek ő Felsege' engedelmességével.

Korszika Szigete, nem esméri többé Annyának Frantzia Országot. — Világosan írja ugyan is a' *Florentziai* Ujság, hogy a' Nagy - Britanniai Király meg - tette Generál *Paolit* Anglus Marsallnak, 's *Korszika*' Gubernátorának, és az erről szóló Diplomát el is küldötte nékie különös Követ által; melly Diploma midön fel - olvastatott volna a' *Korszikaiak* előtt: igen örvendeztek ezek, 's ígérték, hogy készek vagyomjokat, söt életeket is fel - áldozni Hazájokért, 's Kormányozójokért. A' fegyvert fogott személy-lyeknek száma, tsak hamar meg - haladta a' 15 ezeret. A' Nagy - Britanniai Király is meg - ígerte, hogy küld egynehány Regementeket, 's hadi hajókat segítségekre.

A' múltit Aprilis hónap vége felé minden nap várták a' *Genuai* ki kötő helybe, a' nagy *Spanyol* hajós Sereget, melly már Aprilisnak 16 dikán mutatta magát *Nizza* Városra előtt. Az *Angliai* roppant hajós Sereg is az említett ki - kötő helybe szándékozott, hogy ott a' *Spanyol* Országival egyesülvén, és friss eleséggel meg - rakodván, egéssz erőben hozzá foghasson a' haramia, és Király - ölö Frantziak ellen való viadalhoz. (Ezek az Olasz Tudósítás ki - fejezései.)

Spiráéból, Máj. 2 - dik napján ezeket írta egy jó Hazánkfia:

„A' mi Ns Regementünknek (Nádor - Ispány' Regementje') három Olztállya April.

24-dik napján érkezett ide, minekutánna Erdély, Magyar, és Német Országokon keresztül masirozott volna egynehány száz mértföldeket. A' lovaink egy kevéssé megtsökkentek, nem tsak azért, mivel a' hosszú mezés meg-húzza őket; hanem azért is, mivel Német Országban nem adhattunk olly bővséggel szénát, és abrakot nekik, mint adtunk vólt Erdély, és Magyar Országokban. Úgy látszik, hogy ezen, Gen. *Vurnser* vezérlése alatt lévő Sereg addig nem mozdúl bellyebb a' Frantzia Földre, míg *Moguntzia* Vára vissza nem vétetik a' Frantziáktól. Ez a' Város szintén úgy fenn tartóztatja egy darabig előmentünket, miat tartóztatta vólt *Nandorfejérvár* a' múltt Török háborúban. — Némellyek Regimentünkből már próbálták, hogy' kell Frantziákat vágni. A' próba után, éppen úgy félnék már most a' Frantziák a' mi veres süvegünktől (ezen Regimentnek veres süvege van, 's világos kék mentéje, és nadrágja) mint tartottak vólt attól a' Törökök. A' mi elől strásáló Huszáraink fel-keresték vólt a' napokban a' Frantszélső vigyázókat, 's véletlenül rajtok menvén, mind le-aprították őket; tsak kettőt eresztettek el közzülök, hírmondóúl. Nem sokára ezen történet után, egy Frantzia Trombitás következő értelmű panaszt hozott Gen. *Vurnser*hez, hogy t. i. mi dolog az, hogy a' Ts. Kir. Katonák olly kegyetlenséggel viselik magokat a' Frantzia Katonák ellen, hogy midön azok pardont kérnek is: ezek még is meg-ölik őket? — Generálisunk azzal válaszolt, hogy most új Katonák

jöttek Seregéhez a' Törökök elől, kik megszokták ottan úgy bánni az Ellenséggel, s már most azt egy könnyen el nem hagyhatják.

Hogy a' Frantziákat annál hamarább ki lehessen szorítani a' Német Birodalomból, úgy intézték - el együtt a' dolgot ö Tsász. Kir., és a' Prussziai Felsőgek, hogy a' Tsász. Kir. Tartalék - Seregből, melly már a' múltt Mártzius hónapnak első napjaiban egészen hadi lábra állítottatott, 27 gyalog Batalionok e' folyó Május hónapnak 15-dik és 17-dik napjaira a' Tsász. Kir. Birodalom' szélein legyenek, a' honnan egyszeribe indulhassanak; nyomba kövessék ezeket 12 Svadron Karabélyosok, és 12 Svadron Huszárok. A' több 8 gyalog Batalionok, és 12 Svadron Vasasok olly egész hadi készülettel fognak meg-állapodni *Bavaria'* szélein, hogy minden órában indulhassanak oda, a' hová parantsoltatnak.

A' *Maintz* körül lévő egyesültt Sereg, három Korpusokra osztatott-fel. Jobb kéz felől, Hg *Hohenlohe'* Korpusa, *Carlsberg*től fogva, *Landstuhl*, *Kaiserslautern*, *Hochspeier* helyeken által, *Frankensteinig* terjeszti ki magát. A' második Korpus, mellynél lesz Hg *Brandenbweig* Kormányozó, *Neustadt*, és *Landau* között foglal helyet. A' harmadik, Gróf *Wurmser'* kormányozása alatt, *Fischlingen*, és *Lingenfeld* között fog táborozni. *)

A' *Prussziai* Király, két Fiaival együtt, az ostromló, és szemmel tartó Sereg között választott helyet magának a' Tartalék-
Se-

Seregnél, melly áll 3 Batalion Testörzökből, és 10 Svadron *Bayreuthi*akból.

*) Ezen három Korpus leg-alább is tiz mértföldnyi járó földet foglal el, *Spira* Városától fogva, bé *Nipont* Városa felé; úgy hogy ezen hosszú, és erős linea által, *Custine* Fr. Generális' Serege egészen el van szakasztva *Moguntzia* Várától. — *Custine*, a' mint X x árkusunknak 673-dik levelén már említettük volt rövidesen, túl *Landau* Frantzia erős Váron két jó mértföldnyire, keményen bé van sántzolva, és le-vágott fákkal (Ferahau) erősítve *Weissenburg*nál. Ezen Tábornak jobb szárnyát a' *Rajna*-vize, bal szárnyát pedig a' *Wasgavi* hegyek által-mázzák. Elötte van *Landau* Vára, melly rakva van Frantzia Katonákkal. Ezen Tábornak előjáró Serege 13 ezer Emberről áll, Gener. *Houchard*' vezérlése alatt. A' második lineáját, *Xaintrilles* Gen. vezérli; a' jobb szárnyát pedig, melly 10 ezerből áll, *Ferrieres* Generális.

April. 27-dikén költt *Hágai* tudósításból olvassuk, hogy a' Tsász. Kir. Seregek' számára temérdek sok puskaapor, és golyóbis vásároltatott *Hollandiában*.

Elegyes Tudósítások.

Néhai Frantzia Vezér *Dümlirié*, nagy meg-illetődéssel értette nem tsak magános, hanem közönséges Levelekből is, hogy ötet azzal vádollyák *Párisban*, mintha az *Aureliánumi* Hertzeget akarta volna Frantzia Ország' Trónusába ültetni, olly tzéllal, hogy

ez

ez ismét költsönös segítségül lenne majd néki, a' Belgyiomi Fejedelemségnek elnyerésére. — Ezen rágalmozásnak megzafolása végett, egy jelentést küldött *Frankfurtból* April. 20-dikán *A. Belgyiomban* lévő Ts. Kir. Minister Gr. *Metternich*hez olly kérése mellett, hogy tétetné azt közönséggé a' Gróf Ur, hadd láthassák belölle az ő Hazája' Fiai, 's mások is, hogy semminémű tzimborasága nem vólt néki az *Aureliánumi* Hertzeggel; következésképpen igaz az, a' mit két elsőbb jelentéseiben mondott: hogy t. i. az egyszer bé-vett, de szerentsétlenül meg-vevett Konstitutiót igyekezett ő helyre állítani, 's vissza szerezni a' Korona' törvényes Örökösének a' Királyi hatalmat. — A' fenn említett Jelemtésnek értelme így következik:

„Mivel úgy esett értésemre, hogy gyanúság támadott az én gondolkozásom' módja eránt, mintha nékem tzimboraságom lett vólna az *Aureliánumi* Frantzia Hertzeggel, a' ki *Egalité* név alatt is igen esmeretes; én pedig a' Világ' kintséért sem akarnék meg-fusztatni attól a' betsülettől, mellyet naponként tapasztalok mostan magam eránt: akartam ez okon mentől előbb jelentést tenni rólla közönségessen, hogy én valamelly *Aureliánumi* Faktziónak leteléről legkissebbet se tudok; azzal a' Hertzeggel, a' kit mondanak az említett Faktzió' Fejének, vagy szinlett okának, soha nem tzimboráskodtam; felölle soha semmi nagyot nem tartottam; azon szomorú idő-penttől fogva pedig, mellyben el-fzaggatta ő a' vérség' kö-

köteleit, és minden esmeretes törvényt meg rontott az által, hogy halálára vokolt igen istentelenül a' Szerentsétlen *XVI. Lajosnak*, 's erről való értelmét utálatos szemtelenséggel ki-nyilatkoztatta: — nem tsak utáltam őtet, hanem bosszankodtam is reá méltó juson, és kívántam, hogy bártsak szoros protzeffzus indíttatnék ellene. A' mi nézi az ő Gyermekkeit: ezekről olly hiedelemben vagyok, hogy éppen annyi virtusokkal ékeskednek, mint a' mennyi vétkekkel vagyon az Attyok bé - fertéztetve. Ugy szolgáltak ők az én kormányozásom alatt vólt Seregeknél, hogy semmi nagyra-héjjazást nem mutattak, és fundamentomossan senki se mondhat ellenek semmi rosszat. A' leg-öregebbitet igen barátságosan szerettem, 's betsülöm érdemeiért, és meg se tsalattatok, úgy itélem, ha azt hiszem felőte, hogy nem tsak nem esdeklik ő a' Frantzia Országai Királyság után; sőt a' Világ' végére szaladna inkább, mint sem meg-engedné, magát a' Frantzia Trónusba ültettetsi. — Jelentem egyébaránt, hogy ha ő, az Attya által el-követett gonofzságok, és a' Néplázzaftóknak, 's rend-bontóknak utálatos tselekedeteik után arra jőne, hogy az eddig mutatott virtusai, 's a' gyengesség között habozni találna; ha ugyan nem jó vólna é? haszonra fordítani azt a' szörnyü változást, melly a' Nemzetnek okosan gondolkodó részét, 's egész Európát gyáfzba borította; és ha talám annyira is meg-vakítaná őtet a' nagyra-vágyás, hogy még a' Koronára is ásítózna: már úgy örökös gyülölője lennék né.

néki, 's hasonló utálója, mint vagyok az Attyának."

A' *Velentzei* Közöns. Társaságban fekvő *Verona* nevezetű híres Városnak egyik kapuja előtt, négy, nem utólsó rendű akaftzott Emberek tüntek a' Lakosok' szemekbe April. 12-dikén reggel. Mindenik akaftzott Ember' nyakából egy egy tzedula függött, mellyre e' volt írva: *Haza-háborító*. Ezeket, a' Státus' Inquisitori végeztették-ki; más 12 személlyeket pedig, kiknek hasonlóképpen Frantzia Jakobinismusból állott a' bünök, *Velentze* Városába küldötték az óntömlötzbe, mellyből nagyon rövid által-út szokott lenni a' halálra.

Az 1792-dik katonai esztendőnek lefolytával, *Tseh Országban* 24568 házasságok, 125454 születések, 's 85035 halálozások számláltattak. — *Morva Országban*: 12661 házasságok, 62845 születések, és 9144 halálozások. — *Stájer Országban*: 6741 házasságok, 30838 születések, 's 23054 halálozások.

A' *Tseh* Orzági Primásságot, és *Prágai* Ersekséget, melly üressen maradott volt, Gróf *Przechikowszki*' halálával: az eddig volt *Tournayi* Püspöknek, született *Salm-Salmi* Hertzegnek adta ő Ts. Kir. Felsége.

Stokholmból írják, hogy az ott lévő *História*', és *Szép-Tudományok*' Akademiájának, nem volt még eddig soha is Affzony Tagja; hanem lett egy mostanság, még pedig külföldi Tagja, úgymint: *Bétsben*
la-

lakó *di Giovane* Hertzegné, született *Mundersbach* Bárá - Asszony, kinek ritka talantomiról, és nagy tudományjáról bizonyosságot tesznek az általa ki-adott betses Munkák.

Frantzia Ország.

A' Nemzet-Gyűlését ugyan le-festette mosanság ismét, tulajdon füle-hallottára egy a' Tagjai közül — *Büzyot* nevezetű — „Nyomorúlt állapotban vagyunk mi, úgymond, és kéntelenek vagyunk le-tenni a' Közjó eránt való reménységünkről, ha még tovább is azon gonosztévők után kell hallgatnunk, a' kiknek közepette vagyunk. — Valósággal semmi erőnk sints nekünk a' Státusban. Egy közönséges Hivatal, sőt egy Társaság sintsen *Párisban*, mellynek több hatalma ne volna, mint minékünk. Körül vagyunk véve Haramiák által, kik, a' Hadi Tanácsban, a' Tengeri dolgokra ügyelő személyek között, a' Kormányzésekben, 's magunk között találátnak. Egy szomszéd Kávéházban van az ő tanyájok, a' hol minden nap gyakorolják a' magok vérengző okoskodásokat, 's öszve esküdöznek egymással, hogy több több vért igyanak. Ez, igen természet szerént való dolog. A' ki bé-mártotta egyszer emberi vérbe a' maga kezeit: inkább fogja az, azt kivánni naponként. — Hogy meg nem büntettétek Ti ezeket, nem a' Ti szivetek' hibája az. Ó! érzettétek Ti azt jól, hogy büntetésre volnának méltók ezek a' nagy gonosztévők; de nem volt módotok benne, hogy megbün-

bün-

büntethették volna őket. Eggy ezen Selmák között, (N. Gyülési) végzés szerént törvénybe idéztetett; de ki-tekerie magát az igazság' kezei között; és hogy Ti annál inkább meg-alatsoníttassatok: mód nélkül való tilzteletek tétettek annak, 's győzedelmi pompával hozatott-bé ide közitekbe. Nem az Aristokraták okozták, a' Mártz. 10, és 11-dikei öszve - esküvést; a' Jakobinusok között vagynak annak szerző okai."

Durand Maillane azt vetette utánna a' *Buzot'* szavainak, hogy *Marseille (Marsilia)* Városában bizonyos summa pénzt tettek-fel a' Jakobinusok azon öt Tagjaira a' N. Gy. nek, kiket *des Bouches du Rhone* nevezetű Ország-osztály küldött. Nagyon fel-buzdált ennek hallására, a' bal oldalon élő Rész. Mind addig nem kezdődtek a' tanátskozások, míg ki nem takarodtak a' Hallgatók a' Gyülés' palotájából; hanem akkor osztán bezzeg lett lárma.

A' Seregeknél lévő Fejér-személyeket maga is meg-sokallotta a' N. Gyülés, mert 30 ezer Férjfiakból álló Korpusnál leg alább is tartózkodott nyolcz ezer Asszony; meghatározta tehát, hogy mosni, főzni 's a' t. hány Asszonyok maradhassanak, ez vagy amaz Seregnél; a' többeknek vissza kell térni minden különbség nélkül, ha mindjárt katonai szolgálatot tettek is.

A' Királyt kívánó Felekezet' állapotjáról szóló tudósításoknak oda megy-ki a' summája: hogy ámbár egyszer mászszor hül-
lot.

lottak - el abból is, tsak ugyan nem tett még az le tellyességgel a' maga. Szándékáról. — Melly erőssen fogta különösen *de la Vendée* nevezetü Ország osztályban a' dolgot, nyilván meg - tetszik abból, hogy tudósítást vévén onnét April. 29-dikén a' *Párisi Tanács*, mindjárt azon éjtszaka köv. buzdító Jelentést nyomtattatott, 's hirdettetett - ki minden piatzokon. „Hallyátok - meg Polgárok! — Verik fére a' harangokat *Vendée* környékén. A' Haza hiv oda Titeket, vigyétek magatokkal a' ti patriotismustokat, és erőtöket. Egy pártosnak se kegyelmezzetek - meg. — Irsátok - ki ezen ellenségeit a' szabadságnak; puztíttstátok - el ezen követöiket a' külső Hatalmasságoknak, 's *Dümúrié*' tzimborásait. Siessetek a' Haza' szabadítására. Nints itt helye a' tanácskozásoknak, és protzesszusoknak. *Párisiak!* tsak a' nevetek is fel-ér néktek egy Seréggel; meg - refzketteti ez a' szabadság' ellenségeit. Most van alkalmatosságtok, hogy állandóvá tegyétek ditsőségtetek, 's meg - szabadíttstátok a' Közöns. Társaságot. Mindent reményl ez ti töletek, leg - hívebb Baráti vagytok Ti néki — söt Fiai. Meg ne hagyjátok ölni az Anyátokat Polgárok! — Polgárok! ragadjatok fegyvert indúlljatok az ellenség ellen; 's térjetek minél előbb győzedelmes fővel vissza, hogy el - beszéllhessétek vitéz tselekedeteiteket a' ti Feleségeiteknek, Gyermekeiteknek, és Polgár Társaitoknak, és a' Köz. Társaság' meg - szabadulása főképpen a' ti munkátok fog lenni. A' Közöns. Tanács azt végzi, hogy a'

a' Had-Minister minden Volontéroknek, a' kik *Vendée* felé indulnak, a' fegyveres Házból fegyvert osztogattasson, adasson ruhát, és egyéb szükséges készületeket is a' tellyes lehetőségig. Vissza-jöveletek után, nállok marad a' ruha, és fegyver a' Volontéroknál.

Férjfit, Asszonyt, Világít, Egyházit, mind rakásra ölet *Párisban* az úgy nevezett Revolutzionális Törvényszék, valaki nem Jakobinus-módra ír és szól. — *De Gironde* nevezetű Ország-osztály Deputátusokat küldött a' Nmz. Gyűléshez, 's kérte, hogy ne engedné olly kémélletlenül ontatni az Embervért. — Némelly Tagjai a' N. Gyűlésnek azt javaslották, hogy gyakran kellene változtatni a' Vér-Tábla' Biráit; mert a' melly Ember sok ideig hozza a' halálos szententziákat: nagyon hozzájuk szokik végre azokhoz, 's levetkezi az emberi érzékenységeket. — *Thuriot*, ellene mondott ezen javaslásnak. Tsak azért beszélnék, úgy mond, a' Revolutzionális Birák ellen, hogy azok eljártak kötelelességekben. Eggy ezen meg-ditsért Birák között, így szóllott: „Hallatlan dolog, a' mi *Maraton* esett. — Azért vették őtet üldözöbe, mivel azt mondotta, hogy még két vagy három száz ezer fejeket el kellene üttetni. Én úgy tartom, hogy két milliónál is többet kellene.“ Ez is bizonyosága annak: melly nagy légyen *Frantzia* Országban a' Nem-Jakobinusok' száma.

Béts.

B é t s.

Tsászárné ő Felsége, a' jövő Hétfőn — Májusnak 20 dik napján — megy először közönséges Isteni-tiszteletre, gyermek-ágya után. Azon nap az Udvari Teátromban fog meg-jelenni, *Axur* nevű Olasz Operán, melly alatt *Vigano*, és a' Felesége tántzolni fognak. Tántzolnak azután következő Kedden is, és a' melly pénz gyűl akkor a' Teátrom' kasszájába: az mind övék lesz. Örömet nem mennének-el *Bétsből Pétersburgba*, ha az Udvar, kéréseknek eleget tenne. Egy esztendeig való tántzokért ketten, három ezer aranyat kívánnak, melly summát mivel az Udvar nem könnyen ad ki mostan: némelley fő Gavallérok szándékoznak annyi aranyakat öszve tenni, tsak hogy meg-tartóztathassák ha tsak egy esztendeig is, ezen két remek Tántzosokat. A' két Udvari Teátrom, *Galarati* nevű Olasz Úr' kormányozása alá fog a' jövő Október' elein menni. A' mint halljuk, két idevaló gazdag Hertzegek vették azokat árendába, s a' direktziót ezen értelmes Olasz Úrra, és *Abbate Casti* híres Olasz Poetára bízták.

A' jövő héten kezd már az Udvar, nyári lakó helyére a' Városból ki-költözni. Két ifjú Fő Hertzegek a' *Hetzendorfi* Kastélyba mennek, a' hol himlő fog beléjük óltatni. Más Fő Hertzegek, és Hg Asszonyok a' *Schönbrunni* Kastélyban fognak nyaralni. Magok Tsászár, és Tsászárné ő Felségek pedig, Nádor-Ispány ő Kir. Fő Hertzegegé.

gével együtt, *Laxenburgba* mennek nyári mulattságra. (*Laxenburg*, 3 órányira vagy on *Bétshez*, *Sopron* felé.)

Erdély Ország.

„Mindenfélől úgy hallik, hogy ezen 1793-dik esztendő, egy lessz, a' leg-termékenyebb esztendei között *Erdély Ország*nak.“

Szebenből, April. 28-dikán.

„Irták az Urak, hogy a' *Portánál* volt *Frantzia Követ*, Gróf *Choiseul Gouffier*, *Konstántzinápolyból* jöven, itt meg-állapodott. Igen is, mulatott itt ezen derék tanultt Ur egynehány hetekig. A' szállása volt *Erdély Ország*' mostani *Kommendánsa* Gróf *Mitrovsky*' házában. El-járt *Szereda* napokon, *Fia*tól együtt, Gr. *Mitrovsky*, B. *Bruckenthal Sámuel*, *Rall*, *Enzenberg*, *Keglevits Generálisok*', 's más több *Uraságok*' társaságában, az *Evang. Gymnasium*' *Audítóriumába* musikára, 's nagy meg-elégedéssel halgatta a' többek között *Rosenfeld*, és *Enzenberg* *Kisalfizonyok*' énekléseket; *Zochenmayer* Urnak pedig hegedülését. — Én igen örvendem, hogy szerentsém lehetett, a' *Tudományoknak* egy illy' nagy *betsülőjét*, és elő-mozdítóját személyessen tisztelnem. Közölte velem ezen derék Ur, ama' nevezetes munkájának *Voyage Pittoresque de la Grece* még tsak írásban lévő folytatását, az ahoz tartozandó rajzolatokkal együtt, mellyek között különös emlékezetet érdemel *Attika*' *Mappája*. Eggyetlen egy hely sints ebben, mellynek hosszását, és szélességét
meg

meg ne határozta volna a' Tudós Szerző. Szándékozik ezen Mappát különösen is kiadatni *Angliában* a' Gróf Úr. Nagyon derék *Trója'* mellyékének, egéssz' a' *Gargara* hegyéig való ábrázolása is. Ennek a' kópiáját (mássát) adta - ki Lipsiában *Le Chevalier*, úgymint a' kit sokáig tartott *Choiseul* Gróf, maga házában, 's útaztatott is a' maga költségén. Hélnap indul - el innen *Pétersburba*. — A' jövő postán bővebben fogok írni rólla. “

M a g y a r O r f z á g.

Budán, a' Magyar Teátrumi Társaság, ezen hónapnak hetedikén próbált először énekes Játékot adni; 's közönséges megelégedését nyerte a' Publikumnak. — Az Énekeket szerzette *Szalgay* Úr; a' melléjek való Musikát pedig *Chudi* Úr.

J o l e n t é s.

Sövényházáról, Májusnak 12-dikén.

„Kedves Hazánkban nagy elő-mozdítására szolgált az a' Közjónak, hogy néhai Istenben bódogultt *Mária Therésia* — Nemzetünknek hasznára törekedő Királynénk — nem különben Istenben bódogultt *II. József* Tsászár is, Hazánkba a' finom gyapjas juhokkal való gazdálkodást bé-szerzette, és temérdek költségekkel ezen hasznos, és dílzes barmoskákat el-szapozíttatta. Ugyan ezen fajzatokból vette eredetét, *M. Neuhold János* Udvari Tanácsos Úrnak nevezetes
Sö-

Sövényházi finom gyapjas nyája is, mellynek szaporításához ily szerentséje vala, hogy az már a' fel-tett számot feliyülhaladja. Annakokáért jelentetik az érdemes Hazafiaknak, hogy az említett díszes nyájból mind kosok, mind anya-juhok feles számmal fognak el-adattatni. — A' kinek tehát szándéka vagyon, eme' finom barmotskákból venni: értékozhetik azok eránt Győr Vármegyének Tó-köz nevezetű Protzeßzú-sában (Osztályjában) Sövényházán, Öt-venyhez nem meßze. Egyébaránt bizonyossá téteinek arról az érdemes Hazafiak, hogy az egész nyájjon az igazi meg-kivántaló díszesség, és finomság meg fog találtatni. — A' kosoknak arra 9 forint; az anya juhoké 6 for. 40 kr. “

* * * * *

Ausztriai Belgium' Kormányozójává Apr. 28-dikán lett örvendetes és pompás béiktattatásáról Károly Fő Hertzegnek, bővebben fogunk írni a' jövő Postán, valamint azon emlékezetes szép pénzről is, melly Bétsben veretett Néh. F. XVI. Lajos Fr. Király emlékezetére. — Egy tallérnyi nagysága vagyon ezen pénznek. Az arra négy forint.

Küldjük az utolsó három, az az, L, M, egész, és N fél árkusokat, a' magokat későbbben jelentett Előfizetőknek számokra.

